

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 024 11/99-3004
Signatura: nb3is301

Oblastní pracoviště č. 2 střední Čechy
Okresní pracoviště Mladá Boleslav

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Zařízení:	Sředisko praktického vyučování, s. r. o., Dánská 2373 272 01 Kladno
Identifikátor zařízení:	600 018 571
Vedoucí zařízení:	Ing. Boleslav Kohoutek
Zřizovatel:	Ing. Boleslav Kohoutek, Karla Tomana 827, 272 04 Kladno
Příslušný školský úřad:	ŠÚ Kladno
Termín inspekce:	11. únor 1999
Inspektor:	Ing. Mgr. Josef Hejzák
Předmět inspekce:	Orientační inspekce - následné posouzení činnosti střediska praktického vyučování v oblasti řízení, podmínky a průběh odborného výcviku
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:	Rozhodnutí MŠMT ČR o změně zařazení do sítě školských zařízení čj. 33 701/98-21 s účinností od 1. 12. 1998, učební dokumenty pro střední odborná učiliště - učební obor 29-64-2 Cukrář, Cukrářka zaměřeni pro 01 výrobu čj. 809072/95-74 s platností od 1. září 1995, tématické plány, deníky evidence odborného výcviku, smlouva o zajištění odborného výcviku mezi ředitelkou Středního odborného učiliště, U Hvězdy 2279, Kladno a vedoucím střediska praktického vyučování (dále jen SPV) ze dne 12. 9. 1997, vyjádření okresního hygienika a protokoly o rozboru potravin, personální dokumentace, evidence žáků, provozní a dílenský řád, zápisy o školení k bezpečnosti a hygieně práce.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Orientační následná inspekce vycházela z podkladů a závěrů komplexní inspekce čj. K 02-03/9697-491 a protokolu o kontrole čj. K-02-03/9697-492 konané ve dnech 4. 10. 12. 1996 ve Středním odborném učilišti, U Hvězdy 2279, 272 01 Kladno.

Předmětem současné inspekce bylo pouze SPV, s. r. o., učební obor 29-64-2 Cukrář, Cukrářka, zaměření pro 01-výrobu.

1. Odborné a pedagogické řízení, personální struktura

V čele SPV, s. r. o je vedoucí, který je zároveň jednatelem společnosti. Splňuje podmínky odborné a pedagogické způsobilosti pedagogických pracovníků. V jeho přímé podřízenosti (s ohledem na předmět inspekce) jsou tři mistrové odborného výcviku (MOV). Všechny jsou vyučeny v daném oboru, dvě jsou absolventkami střední školy v oboru potravinářství a mají doplňkové pedagogické studium. Další dvě MOV jsou t.č. na mateřské dovolené.

Výchovně vzdělávací proces je organizován ve 14 denních cyklech, tj. 2 týdny jsou žáci ve škole a další dva týdny mají odborný výcvik (OV). Pro odborný výcvik jsou vypracovány tematické plány s členěním témat do jednotlivých měsíců a počtu hodin. Každá mistrová odborného výcviku vede pro svoji skupinu žáků deník evidence OV. Systém evidence OV umožňuje kontrolu plnění učebních osnov i docházky žáků.

Mezi středním odborným učilištěm (SOU) a SPV byla dne 12. září 1997 uzavřena nová smlouva o zajištění praktického výcviku. Jsou v ni mj. zakotveny podmínky pro odbornou přípravu a plnění učebních osnov. Součástí smlouvy jsou i odměny žáků za produktivní práci. Kritéria pro finanční ohodnocení žáci znají.

Je zpracován a na pracovištích OV vyvěšen provozní, dílenský a požární řád. V knize úrazů není evidován od roku 1997 žádný úraz. Jsou prováděna periodická školení bezpečnosti práce, školení i instruktáže při přechodu žáků na jiné pracoviště. O provedeném školení dle platné osnovy jsou k dispozici písemné záznamy, včetně seznamu a podpisů účastníků.

Vzhledem k rozsahu SPV je organizační struktura dobře a funkčně stanovena. Kompetence jednotlivých pracovníků jsou jednoznačně určeny. Řízení i kontrolní činnost jsou neformální a vycházejí z každodenního osobního kontaktu vedení SPV s MOV a žáky. V kontrolované dokumentaci se vyskytly drobné administrativní závady (v deníku evidence OV chybí razítko a podpis osoby provádějící kontrolu, není veden průběžný záznam o plnění učebních osnov, v personální dokumentaci jsou neúplné a neověřené doklady o dosaženém vzdělání MOV). Zjištěné nedostatky byly v průběhu inspekce odstraněny. Personální obsazení vytváří předpoklady pro úspěšné plnění výchovně vzdělávacího programu SPV.

2. Podmínky a průběh výchovně vzdělávací činnosti

Materiálně technické vybavení doznalo v porovnání se stavem uvedeným v inspekční zprávě z komplexní inspekce pozitivních změn. Pro OV jsou nyní k dispozici dvě provozní pracoviště, kde u každého z nich je i prodejna cukrářských výrobků (prodejny nebyly předmětem inspekce). V provozovně v Dánské ul. byl nově instalován „třecí stroj“, v únoru roku 1997 bylo nově zřízeno druhé pracoviště pro OV na Síteňském nám. Toto odloučené pracoviště je vybaveno odpovídajícím technickým vybavením (chladicí a mrazicí boxy, elektrické pece, šlehací stroje, vyvalovací stroj, plynová stolička aj.). Obě provozní pracoviště jsou v pronájmu. Pracovní doba žáků prvního ročníku je šestihodinová, druhého ročníku sedmihodinová. Učební osnovy obou ročníků jsou plněny v převážné části v rámci produktivní práce - výroby cukrářského zboží. Jelikož je výrobní sortiment do jisté míry ovlivňován i požadavky zákazníků či roční dobou (Vánoce, Velikonoce apod.), jsou témata někdy plněna v jiném pořadí než je uvedeno v učební osnově pro OV. Děje se tak po předchozím projednání s MOV a následným schválením vedoucím SPV.

V oblasti hygieny práce a vhodnosti pracovišť bylo předloženo souhlasné vyjádření okresního hygienika. V protokolech o rozboru potravin se nevyskytují závažné závady.

Materiálně technické vybavení zařízení je na odpovídající úrovni a umožňuje plnit program SPV. Učební plány i učební osnovy jsou plněny. Pracovní doba a přestávky jsou dodržovány.

3. Přehled o počtu žáků a učebních skupin

Kód a název oboru	Počet žáků	1. ročník		2. ročník		3. ročník	
		počet žáků	počet skupin	počet žáků	počet skupin	počet žáků	počet skupin
29-64-2 Cukrář, Cukrářka zaměřeni pro 01 výrobu	39	19	3	29	3	0	0
Celkem	39	19	3	29	3	0	0

Dvě skupiny jsou na provozním pracovišti v ulici Dánská 2373, jedna na Sítenském nám. 3113, 272 01 Kladno.

Počet žáků v jednotlivých skupinách není v rozporu s přílohou 1, oddíl A vyhlášky č.354/1991 Sb., o středních školách.

4. Další zjištění

4.1 V návaznosti na inspekční dokument čj. K - 02 - 03/9697 - 491 škola ve spolupráci se SPV reagovala na jednotlivé body uvedené v protokolu o kontrole čj. K - 02 - 03/9697 - 492.

Všechny závady uvedené v jednotlivých bodech protokolu týkajících se SPV byly odstraněny.

4.2 Údaje o financování SPV a hospodaření s prostředky státní dotace nebyly předloženy a tudíž nebyly předmětem inspekční činnosti. Dle sdělení vedoucího SPV bylo vyúčtování státní dotace předloženo v průběhu měsíce ledna 1999 Školskému úřadu Kladno.

ZÁVĚRY

Porovnáním údajů uvedených v inspekční zprávě z komplexní inspekce čj. K - 02 - 03/9697 - 491 a v protokolu o kontrole čj. K - 02 - 03/9697 - 492 se zjištěním při orientační inspekci následně lze konstatovat, že:

- došlo k rozšíření SPV o druhé pracoviště
- obě pracoviště byla vybavena dalším technickým zařízením
- zlepšilo se vedení povinné pedagogické dokumentace
- byla sepsána nová smlouva mezi SOU a SPV
- okresní hygienik vydal souhlas k provozování obou pracovišť
- personální zajištění OV je na odpovídající úrovni
- hospodaření s prostředky státní dotace je sledováno ŠÚ Kladno
- jsou plněny učební dokumenty
- počty žáků v jednotlivých učebních skupinách jsou v souladu s právní normou
- všechny závady týkající se SPV uvedené v jednotlivých bodech protokolu byly odstraněny.

Doporučuji uzavřít inspekční cyklus.

Celkově hodnotím činnost SPV jako spíše nadprůměrnou.

razítko

Ing. Mgr. Josef Hejzák, v.r.

Podpis inspektora:

.....

V Mladé Boleslavi dne 22. února 1999

Přílohy: žádné

Inspekční zprávu jsem převzal dne 25. 2.1999

razítko

Podpis vedoucího SPV

Ing. B. Kohoutek, v.r

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může vedoucí SPV podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání/ odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Ing. Boleslav Kohoutek	25. 2. 1999	B. Kohoutek
Školský úřad: ŠÚ Kladno	2. 3. 1999	74/99 - 3412
Rada školy: není zřízena	-	-

Připomínky vedoucího SPV

Datum	Čj. ČŠI	Text
		Nebyly připomínky